
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hemstedt                                                                  09.03.2017 

 ... 

Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hemstedt 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 27.10.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Lüffingen, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Günter Hoop  
Frau Viola Winkelmann  
Herr Siegfried Dombrowski  
Herr Erich Friedrichs  
Herr Karsten Müller  
Frau Sylvia Straßburg  
 
 

Abwesend: 
Frau Mandy Beneke  
Herr Hartmut Brandt  
 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.06.2016 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Investitionen und Werterhaltungsmaßnahmen 
7 Verwendung der Brauchtumsmittel 
8 Anfragen und Anregungen 
 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  
 

  
  



 2

 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-
lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

  
Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.06.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit der Niederschrift über die 9. Sitzung 
des Ortschaftsrates vom 16.06.2016.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

• Der Ortsbürgermeister, Herr Hoop, stellte den Vorschlag der Ortsbürgermeister zur Nut-
zung der Dorfgemeinschaftshäuser vor. Der Vorschlag vom 18.10.2016 fand Zustim-
mung.  

• Veranstaltungen für 2017 sind bis 15.01.2017 der Stadtverwaltung zu melden.  
• Die Aufgabenüberwachungsliste wurde diskutiert.  
• Nutzung der Trauerhalle Hemstedt durch Familie Becker – war nicht gereinigt.  
• 1 Rotdornbaum auf dem Grundstück Bothe in Lüffingen bleibt stehen.  
• Gut besuchte Veranstaltung in Hemstedt zum 3.10.2016.  
 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  
 
 

  
  
 TOP 6 Investitionen und Werterhaltungsmaßnahmen 
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Folgende Maßnahmen werden für 2017 vorgeschlagen: 
 
- Erneuerung Straßenlampen Hemstedt in 2016 ist noch nicht erledigt. 
- Spielgeräte Lüffingen (unter den Bäumen) reinigen. 
- Spielplatz Hemstedt – Zaun zur Straßenseite erneuern. 
- Fußböden in den DGH Hemstedt und Lüffingen reinigen und versiegeln. 
- DGH Hemstedt – Klappen am Giebel zum Dachboden erneuern. 
- Buswartehalle Lüffingen streichen. 
- Lüffingen Dorfplatz – vorhandene Bänke und Tisch überdachen. 
- Radwege im Kämmereiforst instand halten und pflegen (2016 ist nichts gemacht an den 

Radwegen) 
 
 

  
  
 TOP 7 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Die Brauchtumsmittel sind planmäßig aufgebraucht bis auf den Restbetrag von 30,41 Euro. 
Dieser ist für die Rentnerweihnachtsfeiern mit zu verwenden.  
 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

• 1 Papiertonne im DGH Lüffingen wird benötigt. 
• Die Essigbäume rechts vom Eingang zum Friedhof sind zu entfernen.  
• Der Eigentümer in Lüffingen Nr. 9 + 30 (Hartmuth Benecke) ist aufzufordern, die Geh-

wege zu reinigen.  
• Die Linden in Lüffingen vor den Hausnummern 29 und 30 sind zu beschneiden.  
• In Lüffingen, Flurstück 49/2, ist illegal Müll entsorgt worden.  
• Die letzte Sitzung des Ortschaftsrates mit Ehepartner soll möglichst am 9.12.2016 beim 

Kroaten stattfinden.  
 

  
  
 
 
 
 
Günter Hoop 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Hemstedt 
 

 
 
 


